



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
14 ноября 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Несанкционированные свалки в Хатанге включили в реестр объектов накопленного вреда
- На проект «Восток Ойл» доставлен рекордный объем грузов в летнюю навигацию

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке проводили в армию первую группу новобранцев
- Воспитанники Детской школы искусств — участники общероссийской программы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Для замены «Таймыра» «Норникель» и «Росатом» проработают проект дизель-электрического ледокола
- Стоимость квадратного метра жилья в Норильске за год выросла на 15 633 рубля

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Главным единороссом Красноярского края стал Михаил Котюков
- Северные территории края полностью обеспечены топливом на отопительный сезон
- Главный синоптик страны назвал «редчайшей аномалией» погоду в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- По итогам текущего года в РФ будут введены рекордные 104 млн кв.м жилья
- Дума одобрила выплату маткапитала лишь на имеющих гражданство по рождению детей
- Госдума приняла закон о повышении пенсий военным и неработающим пенсионерам
- Вице-спикер Думы призвал запретить мигрантам работать в публичных местах

6. Разное:

- Американская сказка заканчивается
- Нужно ли женщинам высшее образование

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Несанкционированные свалки в Хатанге включили в реестр объектов накопленного вреда

Также в государственный реестр объектов накопленного вреда окружающей среде включена свалка в Новосёловском районе. Работа проводится в рамках федеральных проектов «Генеральная уборка» и «Чистая страна» нацпроекта «Экология».

В Хатанге общая площадь замусоренной территории 9,66 га. Там размещено свыше 26 тысяч кубометров мусора.

В почве зафиксированы превышения по целому ряду загрязняющих веществ. Среди них – нефтепродукты, свинец, медь, селен, цинк и т.д. Также повреждена флора, плодородный слой почвы, пострадала среда обитания животного мира.

«В рамках нацпроекта «Экология» проводится большая работа по выявлению крупных несанкционированных свалок, как правило, это наследие ещё советских времен, - отметил Владимир Часовитин, министр экологии Красноярского края. - Ликвидировать такие объекты планируется за счёт привлечения средств федерального бюджета, а также за счёт тех платежей, которые вносят природопользователи за негативное влияние на окружающую среду».

Отметим, в госреестр объектов накопленного вреда включены уже 13 крупных несанкционированных свалок. Министр подчеркнул, что работа в этом направлении будет продолжена.

«Заполярная правда»

На проект «Восток Ойл» доставлен рекордный объем грузов в летнюю навигацию

Компания «РН-Ванкор» (входит в нефтегазодобывающий комплекс «Роснефти») завезла по Енисею и Северному морскому пути более миллиона тонн грузов на объекты проекта «Восток Ойл», разрабатываемого на Таймыре в Красноярском крае.

Это рекордный объем грузов, который более чем на 40 процентов превышает показатели прошлого летнего завоза. В навигационной кампании были задействованы 402 морских и речных судна, выполнивших 923 рейса из портов Мурманска, Архангельска, Красноярска, Лесосибирска и Дудинки.

Поставка материалов и оборудования велась на производственные базы «Таналау», «Караул», «Точино», «Воронцово», «Бухта Север», порт Дудинки, а также на терминалы «Чайка», «Диксон» в Енисейском заливе Карского моря и базы Ванкорского и Сузунского месторождений, расположенные на реке Большая Хета. Всего был задействован 21 причал.

На объекты портового терминала «Бухта Север» и для строящегося нефтепровода Ванкор — Пайяха — «Бухта Север» завезено порядка 120 тысяч тонн различной трубной продукции. Кроме того, на базы складирования доставили оборудование, вагон-дома, железобетонные изделия, опоры, отводы, инертные материалы, специализированную технику и металлоконструкции.

Работа велась в круглосуточном режиме. Единовременно были задействованы до 143 единиц специализированной техники, 19 плавкранов и более 270 стропальщиков, крановщиков, водителей и других работников.

Лента.ру

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке проводили в армию первую группу новобранцев

В Дудинке проводили в армию первых новобранцев. На краевой сборный пункт отправились 13 северян. Они первыми прошли медкомиссию. Напомним, на Таймыре призыв стартовал в ноябре. Провожать молодых людей рано утром пришли родные, близкие, друзья.

На часах 4 утра, мамы не сдерживают эмоций. Таймырские парни отправляются служить в армию. Кто-то из них только окончил школу, кто-то уже успел отучиться в колледже, но все они решили: пора отдавать долг Родине. Отцов будущих солдат переполняет гордость.

Николай Маймаго, председатель Таймырской призывной комиссии: «Нам очень приятно, что буквально все призывники идут с желанием, с осознанием того, что должны отдать долг Родине. Это приятно на самом деле».

Мам и пап ещё раз заверяют: солдаты срочной службы не привлекаются к боевым действиям в зоне СВО. Это распоряжение Верховного главнокомандующего.

Это первая отправка призывников в этом году. Сегодня в армию отправились 13 таймырцев. Сейчас их ждёт путь в Красноярск в распределительный центр, а уже оттуда начнётся их служба в армии.

Вести-Красноярск

Воспитанники Детской школы искусств — участники общероссийской программы

В минувшие выходные учащиеся струнно-смычкового отделения Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова приняли участие в мастер-классах, организованных в рамках общероссийской программы «Юрий Башмет — молодым дарованиям России». Занятия провел лауреат всероссийских и международных конкурсов, артист в составе камерного ансамбля «Солисты Москвы» Кирилл Кравцов.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Для замены «Таймыра» «Норникель» и «Росатом» проработают проект дизель-электрического ледокола

Старший вице-президент «Норникеля» Сергей Дубовицкий рассказал о том, что строительство ледокола для компании на верфи в Финляндии остановлено. Для замены ледокола «Вайгач» типа «Таймыр» ведется разработка проекта дизель-электрического ледокола.

В интервью изданию «Коммерсантъ» он отметил, что у компании есть договоренность в рамках сотрудничества с «Росатомом».

«Мы смотрим на российский проект по строительству дизель-электрического ледокола, – подчеркнул Сергей Дубовицкий. – В соответствии с соглашением, который «Норникель» и «Росатом» заключили в 2022 году, сейчас ведется разработка проекта строительства такого дизельного ледокола. Его стоимость, а также сроки строительства будут определены после окончания проектной проработки. Долгосрочный гарантированный контракт рассматривается как базовая схема финансирования».

Он отметил, что упомянутый контракт стал базовым вариантом для долгосрочного формирования ледокольных мощностей. Сейчас «Норникель» обеспечен достаточными мощностями, в том числе практически полностью в интересах «Норникеля» работает новый атомный ледокол «Сибирь» проекта 22220. Но с учетом устаревания ледокольного флота пользователям Севморпути в скором времени потребуются мощности на смену выбывающих судов.

«Таймырский телеграф»

Стоимость квадратного метра жилья в Норильске за год выросла на 15 633 рубля

В Норильске стоимость на жилье неумолимо растет вверх, и если в октябре 2022 года удельная цена предложения составляла 83 622 рубля за квадратный метр, то спустя год цифры выросли до 99 255 рублей. Об этом говорят статистические данные одной из риелторских фирм.

Рыночная стоимость жилья по стране также увеличилась. Квадратный метр в октябре 2022-го на вторичку составлял 108 110 рублей, за год же цена выросла на 10 413 рублей, а прирост в стоимости за квадратный метр у новостроек за год составил 6700 рублей.

Тенденцию роста подтверждает и утвержденный в конце августа Минстроем РФ показатель средней стоимости квадратного метра жилья, который в четвертом квартале

увеличился на 1,6 процента. Напомним, что устанавливаемый норматив никак не влияет на рыночную стоимость недвижимости и нужен для расчета размера социальных выплат при предоставлении жилья отдельным категориям граждан, на его приобретение или строительство.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Главным единороссом Красноярского края стал Михаил Котюков

В региональном отделении «Единой России» сменился секретарь – им назначен действующий губернатор Красноярского края Михаил Котюков. С 2016 года на этом посту находился Алексей Додатко, спикер Заксобрания с осени 2021 года.

Секретари сменились у отделений ЕР в шести регионах РФ, и в 4 из 6 ими стали губернаторы. Накануне встречу с кандидатами в руководители отделений провел председатель партии Дмитрий Медведев. Обсуждалась в том числе подготовка к мартовским президентским выборам.

Алексей Додатко ночью уже поздравил своего преемника в соцсетях, отметив, что остается руководителем фракции «Единой России» в парламенте края, и назвал смену секретаря закономерным решением: требуется «решать поставленные президентом масштабные задачи».

«Уверен, под руководством Михаила Михайловича – опытного и эффективного политика – региональное отделение выйдет на новый уровень!» – написал председатель ЗС.

ДЕЛА

Северные территории края полностью обеспечены топливом на отопительный сезон

В северные районы Красноярского края в период навигации по рекам доставлены топливно-энергетические ресурсы общим объемом почти 163 тыс. тонн, из них ГСМ – 48,7 тыс. тонн и уголь – 114,3 тыс. тонн.

Всего же для нужд северных территорий завезли 196,2 тыс. тонн ТЭР, часть топлива доставлена по зимним автомобильным дорогам. Сформированного запаса ТЭР достаточно для бесперебойного прохождения отопительного периода.

«Навигация проходила в штатном режиме, сбоев не было. Планы на следующий год увязаны с вступлением в силу федерального закона о северном завозе. В крае продолжается подготовка к его реализации, принимаются необходимые подзаконные акты. Новый федеральный закон призван повысить надежность поставок, оптимизировать логистические цепочки, что приведет к расширению ассортимента и повышению доступности не только топлива, но и продуктов питания, других товаров первой необходимости», – прокомментировал руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке КМН Красноярского края Антон Нарчуганов.

Красноярский край

Главный синоптик страны назвал «редчайшей аномалией» погоду в Красноярском крае

В ближайшие дни температура воздуха в Красноярском крае местами будет на 16-20 °С выше климатической нормы. Об этом сообщил научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд.

«Почти вся территория страны на прогностической карте окрашена в красный и розовый цвет (они характеризуют положительные отклонения от нормы). Но есть регионы, где аномалии просто редчайшие, — Красноярский край и Якутия», — цитирует Вильфанда ТАСС.

К примеру, в Туруханском районе Красноярского края днем будет около 0 °С, а в Якутске средняя температура с 15 по 19 ноября ночью составит -17, -20 °С, а днем — около -8, -12 °С. «Это невероятное тепло для этих регионов в ноябре», — сказал Роман Вильфанд.

Отметим, в Красноярске днем 15 ноября синоптики обещают +2, +4 °С, облачность с прояснениями, мокрый снег с дождем и юго-западный ветер 7-12 м/с. В четверг ночью ожидается от 0 до +2 °С, днем — от +5 до +9 °С, ясно и без осадков. В пятницу в прогнозе

опять значительная облачность, небольшой снег с дождем и от +3 до +6 °С. В субботу ожидается примерно такая же погода, в воскресенье температура станет на пару градусов ниже — до -3 °С ночью и 0, +1 °С днем. А с понедельника начнется резкое похолодание.

newslab

5. СМИ о России

По итогам текущего года в РФ будут введены рекордные 104 млн кв.м жилья

Рекордные 104 млн кв.м жилья введут в России по итогам 2023 года, сообщил глава Минстроя РФ Ирек Файзуллин. "Многokвартирка - до 50 (млн кв.м) дойдем. Всего (...) 104 (млн кв.м жилья), я думаю, до конца года введем", - сказал Файзуллин на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

Путин уточнил, что текущий ввод жилья с начала года достиг 83,6 млн кв.м. По словам Файзуллина, из них 49,7 млн кв.м - это частные дома, 33,9 млн кв.м - многоквартирные.

Президент также отметил, что в 2023 году жилищные условия улучшили 7 млн человек. Кроме того, с начала года расселили 104,4 тыс. человек из 1,8 млн кв.м аварийного жилья. Также благоустроено 7 031 общественное пространство.

Ранее сообщалось, что губернаторы регионов России подтвердили ввод более 103 млн кв.м жилья по итогам года.

По данным Росстата, общий объем жилищного строительства в РФ в январе-сентябре 2023 года составил 79 млн 730,3 тыс. кв.м, что на 0,7% превышает показатель за аналогичный период прошлого года.

В 2022 году в стране ввели в эксплуатацию 102 млн 712,7 тыс. кв.м жилой недвижимости. Это рекордный показатель в истории России. Относительно 2021 года ввод жилья вырос на 11%.

ИА "Финмаркет"

Дума одобрила выплату маткапитала лишь на имеющих гражданство по рождению детей

Депутаты Госдумы одобрили в первом чтении законопроект, которым предлагается выплачивать материнский капитал только лицам, имеющим гражданство России на момент рождения ребенка, и только на ребенка, который является гражданином РФ по рождению. Об этом сообщила пресс-служба ГД.

Законопроект был внесен в августе группой депутатов во главе с председателем комитета ГД по труду Ярославом Ниловым, а также сенаторами Еленой Афанасьевой и Вадимом Деньгиным.

Согласно нашим предложениям, маткапитал будет выплачиваться на ребенка, имеющего гражданство по рождению, это значит, что он появляется в семье, в которой хотя бы один из родителей имеет гражданство РФ. Средства маткапитала не будут выплачиваться в тех случаях, когда родитель приобретает гражданство РФ, имея уже ребенка-негражданина.

Как уточняется в пояснительной записке, право на маткапитал возникает при соблюдении этих условий независимо от места жительства заявителей. Ввести изменения предлагается с 1 января 2024 г.

26 октября стало известно, что в Госдуме предлагают ограничить выдачу материнского капитала за первого ребенка возрастом матери до 25–30 лет. Корректировка программы маткапитала может произойти при ее продлении после 2026 г. В документе говорится о снижении суммарного коэффициента рождаемости в последние годы. В то же время, когда маткапитал выплачивался только за второго ребенка, суммарный коэффициент рождаемости с 2006 по 2013 г. вырос с 1,3 до 1,7–1,8, отметили депутаты.

...По данным Социального фонда, в прошлом году россияне получили 911 902 сертификата на материнский капитал. Сейчас сумма составляет почти 587 000 ₽ на первого ребенка и чуть более 775 000 ₽ на второго. В 2024 г. сумма выплаты на первого ребенка достигнет почти 631 000 ₽, на второго ребенка — около 834 000 ₽.

Ведомости

Госдума приняла закон о повышении пенсий военным и неработающим пенсионерам

Госдума на пленарном заседании 14 ноября одобрила законопроект, согласно которому в 2024 году ряду россиян поднимут пенсии. Соответствующий документ прошел второе и третье, окончательное чтение.

Власти увеличивают размер выплат пропорционально проценту инфляции, прогнозируемой по итогам текущего года. Банк России ожидает, что рост цен ускорится до 7-7,5 процента. На повышение пенсий из федерального бюджета будет дополнительно направлено 234 миллиарда рублей, отметил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

С 1 января следующего года выплаты должны поднять более чем 32 миллионам неработающих граждан на пенсии. На 7,5 процента вырастут страховые пенсии по старости и инвалидности. Фиксированную выплату предлагается повысить до 8134 рублей. Для сравнения, в 2023 году сумма составляет 7567 рублей, а в 2024 году без учета повышения должна была составить 7915 рублей.

В результате средний размер страховой пенсии по старости у неработающих вырастет на 1628 рублей и составит 23 405 рублей, рассказал министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

Согласно документу, с 1 октября 2024 года на 4,5 процента вырастут пенсии военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов. Мера затронет более 2,7 миллиона человек. В 2023 году оклады были проиндексированы на 10,5 процента.

Кроме того, с начала года поднимется стоимость одного пенсионного коэффициента — его размер достигнет 133 рублей 5 копеек вместо 123,8 рубля в 2023 году.

Лента.ру

Вице-спикер Думы призвал запретить мигрантам работать в публичных местах в РФ

Вице-спикер Госдумы РФ Петр Толстой заявил, что гражданам стран, в которых русский язык не является государственным, недопустимо работать в публичных местах на территории РФ. Об этом во вторник, 14 ноября сообщает издание «Подъем».

«Если у тебя язык русский не является государственным, то, простите, граждане этих стран не должны работать в публичных местах: водителями, продавцами, уж тем более, курьерами «Яндекса». Такая ответственная работа не для них», – заявил парламентарий.

По данным открытых источников, статус государственного русский язык имеет в Белоруссии. В Казахстане и Киргизии русский является официальным языком, но при этом государственными считаются казахский и киргизский.

Помимо этого, Толстой высказался и о существовании в стране Единого Госэкзамена (ЕГЭ) и Основного государственного экзамена (ОГЭ), которые в настоящее время сдаются учащимися по окончании 11-го и 9-го классов, соответственно. По мнению вице-спикера Госдумы, внедрение в свое время обоих экзаменов было большой ошибкой, разрушившей «ткань традиционного русского образования».

«И у этой ошибки до сих пор есть действующие авторы. Большой ошибкой было введение ЕГЭ, ОГЭ и натаскивание детей на тесты. И эта ошибка, конечно, разрушила ту ткань традиционного русского образования, которая существовала до революции, и которая существовала в советской России», - резюмировал депутат.

trud.ru

6. Разное

Американская сказка заканчивается

Советский филолог Владимир Пропп доказал, что все волшебные сказки имеют один сюжет. Сказка начинается с желания что-то получить или вернуть, герой отправляется на поиски, получает у Бабы-яги волшебный клубочек, побеждает Змея Горыныча, спасает царевну и т. д. – вплоть до свадьбы и воцарения. Сюжет может бесконечно повторяться в других декорациях и с другими персонажами. Скажем, герой может получить клубочек от ежика, сразиться не со Змеем, а с Кощею Бессмертным, добыть не царевну, а золотые яблоки – и все равно это будет та же история.

Пропп доказал, что сказочная круговерть подчиняется твердым законам; пожалуй, не менее твердым законам подчиняется и политика США после Второй мировой войны. Проанализировав действия американского гегемона, мы увидим одну и ту же историю, одну и ту же американскую сказку, которая повторялась в Азии, в Африке, в Латинской Америке, в странах Карибского бассейна и в Восточной Европе. Исторические декорации и главные актеры этой грандиозной политической драмы сменяли друг друга, но функции (сюжетные ходы) оставались неизменными.

Эта история всякий раз начиналась с желания американского гегемона что-то получить (дешевое сырье, прибыльные отрасли, рынки сбыта и т. д.) или вернуть (в случае если какой-нибудь лидер что-то национализировал, нанося ущерб американским компаниям). Через некоторое время США приводили к власти своих марионеток и получали необходимые преференции, после чего страна-жертва стремительно нищала и погружалась в смуту.

Пропп выделил в волшебной сказке основные сюжетные ходы (функции). Такие функции можно выделить и в американской сказке. Вот они:

1) ущерб или нехватка (на этой стадии гегемон приходит к выводу, что в каком-нибудь условном Чили его интересы нарушаются или могут быть нарушены);

2) подготовка захвата (в стране появляются «чикагские мальчики», общество подвергается массивной информационной атаке, агенты ЦРУ активно работают с политиками, чиновниками и военными);

3) захват (на этой стадии национального лидера сменяет проамериканская марионетка);

4) объявление захвата победой светоносных сил (демократии, либерализма, свободного рынка, прогресса и т. д.) через подконтрольные гегемону мировые СМИ;

5) установление в стране так называемой свободы (фактически речь идет только о свободе для крупного иностранного капитала);

6) экономический кризис (останавливается промышленность, стагнирует сельское хозяйство, уровень жизни падает, сокращаются рабочие места, растет преступность, начинается голод и т. д.);

7) массовые протесты;

8) террор (на этой стадии американский гегемон помогает своим подручным модернизировать репрессивный аппарат);

9) война;

10) разочарование (в мировые СМИ просачиваются данные о репрессиях и пытках, растет всеобщее возмущение);

11) объявление режима «коррупционным» и «недемократичным»;

12) сброс токсичного политического актива.

Если вы когда-нибудь задавались вопросом, что означают фразы «США продвигают демократию» и «США всегда работают в долгую», то в этом перечне и заключается ответ. Эти двенадцать функций являются постоянными для американской сказки, их число неизменно, а последовательность почти всегда одинакова. Если сравнить с этой основной схемой события в какой-нибудь конкретной стране, можно понять и ключевые особенности ее истории.

Захват, например, бывает разным. Иногда это военное вторжение (Гватемала, Доминиканская Республика, Гренада, Панама, Сомали, Югославия, Афганистан, Ирак, Ливия), иногда военный переворот (Иран, Индонезия, Бразилия, Чили, Аргентина, Греция, Буркина-Фасо, Румыния), иногда вмешательство в выборы и/или цветные революции (Филиппины, Никарагуа, Чехословакия, Грузия, Украина, Киргизия, Тунис, Египет, Армения, Боливия).

Террор в каждой стране тоже имеет свои особенности. В Бразилии после переворота генерала Бранку массовые репрессии и пытки начались после падения уровня жизни и массовых протестов, а в Индонезии проамериканский диктатор Сухарто начал репрессии одновременно с захватом (за несколько месяцев было убито около двух миллионов человек). Подобным же образом американцы действовали и в Чили. В этом случае падение уровня жизни шло одновременно с репрессиями, а массовых протестов почти не было.

Разной бывает и война. Бразилия воевала со своим собственным индейским населением (Арагуайская герилья), Аргентина, Филиппины и Лаос – с левыми народными движениями,

Индонезия – с коммунистическим движением и с Восточным Тимором, Гватемала – с Мексикой, Сальвадор – с Гондурасом, Хорватия – с Сербской Краиной и Сербией, Конго – с Катангой, Руанда, Уганда и Бурунди – с Конго, Россия – с Чечней, Грузия – с Южной Осетией, Украина – с республиками Донбасса и Россией. Ирак после вторжения США стал ареной ожесточенной гражданской войны и помог дестабилизировать Сирию.

Вообще война является едва ли не центральной функцией американской сказки – подобно тому, как важнейшей функцией волшебной сказки по Проппу является «борьба». К гражданской войне ведет усиливающееся в ходе экономического кризиса противостояние в обществе; к войне с соседями подталкивает американский гегемон (который видит здесь отличную возможность осуществить новый захват); наконец, марионеточной власти война помогает объяснить провалы во внутренней политике и сплотить общество.

После двенадцатой стадии разоренное государство – при наличии адекватных лидеров и благоприятной политической конъюнктуры – получает возможность зализать раны. Но гегемон может вцепиться в страну мертвой хваткой, и тогда возможен повторный захват. В этом случае одну марионетку меняют на другую (гражданского политика на генерала, правого на левого, светского на исламиста и т. д.), и все начинается по новой, хотя в уже разоренной стране процесс протекает более вяло, приносит США меньше выгод и со стороны выглядит менее драматично.

Может быть, Вашингтон хотел бы стать героем какой-то другой сказки, но это невозможно в силу самой природы американского капитализма. Капиталистическое ядро не умеет развивать периферию и не ставит перед собой таких задач; напротив, перед ядром стоит задача не допустить появления новых экономических центров силы, нового ядра. Именно поэтому Америка укрепляет только слабость, развивает только неразвитость, модернизирует только архаику (силовую машину и карательные органы). Именно поэтому американская сказка все время повторяется.

Когда-то эта сказка вывела США на первое место в мире. Обрушив по данной схеме ряд стран в Азии, почти всю Латинскую Америку и почти все страны Карибского бассейна, уничтожив поднимавшиеся страны Африки и триумфально погрузив в банановые проблемы Восточную Европу и Советский Союз, Америка действительно достигла величия. Однако парадоксальным образом в самой победе было заложено поражение. Чем чаще побеждала на планете американская сказка, тем меньше люди верили в американскую мечту и тем сложнее было находить друзей и помощников для новых захватов. Вторжения, перевороты и цветные революции обходились все дороже и удавались все реже, а скрывать людоедские клыки под маской демократического Пьеро становилось все труднее. При этом захваты в уже захваченных странах желаемого эффекта не приносили – каждая новая марионетка могла предложить США еще меньше, чем предыдущая, а проблемы приносила точно такие же. Что же касается тех стран, которые прошли по функциям американской сказки и сумели выкарабкаться, то они получали сильный иммунитет, и работать с ними становилось сложнее (Куба, Иран, Венесуэла, Никарагуа, Россия).

В последнее время американскую сказку пытались запустить в Гонконге, Сирии, Венесуэле, Белоруссии, Казахстане, России, Боливии. В 2019 году американцам удалось отстранить от власти боливийского президента Эво Моралеса, но уже в 2020 году к власти пришел его сторонник Луис Арсе, и развернувшие террор проамериканские марионетки попали под суд. А тут еще США неожиданно потеряли страну, в которой много лет хозяйничали бесконтрольно, – Колумбию.

Настоящим джекпотом американской политики последних лет стала Украина, некогда развитая и многолюдная. Однако ресурсы этой страны подходят к концу, и США предсказуемо теряют к ней интерес. Сейчас дядя Сэм вновь испытывает нехватку и потому ведет себя на мировой арене все более истерично. Такое поведение характерно для пожилого плейбоя, который уверен, что с ним по-прежнему любая пойдет, вот только здоровье уже не то, да и бабы куда-то попрятались. И тут уж кричи не кричи о возвращении былого величия, а однажды выучить этот урок все же придется: любая сказка рано или поздно заканчивается.

Взгляд

Нужно ли женщинам высшее образование

Последние времена наступают — мало того, что частным клиникам хотят запретить делать аборт, маткапитал предлагают выдавать только тем, кто родит первого ребенка до 25-30, так еще и бесплатные квартиры хотят давать семьям, в которых трое детей! Совсем эта власть обезумела — пытается загнать всех женщин в средневековье, в домашнее рабство, сделать зависимыми от мужчин. А теперь еще и предлагают лишить девушек образования — чтобы не рассуждали и быстрее рожали... Что творится-то!

Если вы читаете соцсети, то всё это для вас не новость — вот ведь заявила же сенатор Маргарита Павлова о том, что нужно «перестать ориентировать девушек на получение высшего образования». То есть еще один шаг, и введут квоты в вузы для мальчиков и девочек — а потом превратят нас в православный Афганистан (где введен запрет на высшее образование для женщин).

Если же выдохнуть, и всё-таки посмотреть, что именно говорила челябинский сенатор, то выяснится, что эта задевшая многих фраза (да, неудачно сформулированная), по сути, вырвана из контекста — ни о каком ограничении на образование речь не идет. Речь вообще о другом. О системе ценностей, которую нужно менять, если мы хотим сохраниться как народ, если мы хотим сделать семью с тремя и более детьми нормой для русских. О чем говорит Павлова?

О том, что рождаемость начала снижаться около ста лет назад, когда женщины массово вышли на работу и «забыли про свое предназначение рожать, сохранять домашний очаг»: «Женщины перестали быть женщинами, они взяли на себя мужские роли. И мужчины перестали видеть в них женщин».

О том, что «когда девушка вырастает, ее на что ориентируют родители? На то, что она должна сначала выучиться, сделать карьеру, приобрести квартиру, а потом уже выходить замуж и детей рожать. В результате мы имеем поколение 40-летних несчастных женщин, которые не реализовались ни как матери, ни как женщины — они не знают, что такое домашний очаг».

И только потом о том, что «нужно перестать ориентировать девушек на получение высшего образования. Нужно перестать плодить количество молодых людей, которые получают высшее образование, которое потом ни к чему не приводит. Они либо начинают работать по иным специальностям, этот поиск себя затягивается на долгие годы и теряется детородная функция».

Что из сказанного неправда? Разве так называемая эмансипация женщин не привела к тому, что их выгнали на работу, сделали из них рабочую силу — и всё это нанесло огромный удар и по семье, и по рождаемости? А потом из женщин сделали и индивидуального потребителя, отдельную «единицу домохозяйства» — современной, воспитанной в духе феминизма женщине (посмотрим на Запад) уже вообще практически не нужна не то что семья, но даже и постоянный мужчина: слишком хлопотно. Мужчин это тоже касается — и даже в первую очередь, но мы же обсуждаем заявление, сделанное женщиной и про женщин.

Разве ориентация на образование, то есть карьеру и деньги (а диплом хотят получить именно для более успешного зарабатывания денег), не идет за счет семейных ценностей? Потому что если девушке внушают (на самом деле, конечно, не родители, тут Павлова не права — внушает общество и массовая культура), что она должна вначале состояться как самостоятельная и самодостаточная личность, то стоит ли потом удивляться, что у нее в лучшем случае будет семья с одним ребенком (банально в силу возрастных причин)? Виноваты ли в этом и мужчины? Конечно — потому что весь корень проблемы в них, но об этом чуть позже.

Но самое главное — сенатор ведь говорит, что для того, чтобы поднять рождаемость в России, гражданам «нужно провести огромную духовную и нравственную работу», «ответ лежит в духовно-нравственной сфере», «система ценностей должна быть пересмотрена».

Огромная духовная работа, естественно, не сводится и даже не начинается с того, чтобы «перестать ориентировать девушек на получение высшего образования» — тут сенатор действительно неудачно сформулировала, а вырванную из контекста фразу понесли по кочкам. Но речь идет не о том, чтобы ограничить доступ женщин к образованию (и вообще

сделать женщин крайними) — а о том, чтобы изменить систему ценностей, в которой образование (а на самом деле карьера ради самостоятельности и самодостаточности) стоит выше семьи.

Если вы не понимаете, зачем вообще нужно менять систему ценностей (или считаете, что это невозможно сделать), то говорить просто не о чем — но тогда нужно сложить руки и ждать вымирания русского народа. А изменить эту систему ценностей можем только все мы вместе — народ, власть, женщины и мужчины. Особенно мужчины — потому что от их решений зависит будущее.

Никто не собирается ущемлять, закрепощать, ограничивать женщин — нужно, наоборот, освободить их, вернуть им возможность быть женщиной. То есть в первую очередь матерью — женой — хозяйкой дома. Образованной? Естественно, если получение высшего образование ей нужно для саморазвития и реализации. Работающей? Да, конечно — если для этого у нее есть желание (в том числе и потребность «переключиться» от семейной жизни), способности, потребность. Но не обязанной работать, чтобы содержать семью.

Но разве подобный ценностный переворот возможен — ведь весь путь человечества показывает, как отстывает традиция и наступает сначала «просвещение», а потом и «гендерное равенство»?

Но в том и дело, что жизнь человеческих цивилизаций (а они разнообразны) показывает только то, что одни из них умирают, а другие живут. То есть одни вырождаются, теряют волю к жизни и продолжению рода (иногда вследствие неблагоприятных внешних факторов, например, завоевания соседями, иногда из-за внутренних кризисов) и исчезают — а другие борются и существуют тысячелетия. Русский народ еще достаточно молод по историческим меркам — и он имеет право на долгое и славное будущее. То есть многодетная семья не является чем-то невозможным — ни в плане морально-нравственных ценностей, ни в социально-экономическом.

Что для этого нужно сделать? В первую очередь учить новые поколения ответственности — перед семьей, народом, страной. Учить нужно в первую очередь мужчин — потому что без ответственного сильного мужчины не будет никакого возвращения женщины к семейным ценностям. Никакие претензии мужчин к «неправильно воспитанным» женщинам не принимаются, потому что такими они получились в мужском обществе, во времена, когда сами мужчины забыли про ответственность и оказались в глубоком кризисе, стали пренебрегать семейными ценностями и семьей.

Сейчас русские мужчины — по крайней мере их часть, включая самый верх — действительно озаботились будущим народа, его сохранением: то есть поняли значение семьи и многодетности. И пытаются сделать так, чтобы русские снова стали считать семью главным смыслом жизни, а в многодетности видели радость, а не угрозу. Чтобы это стало реальностью, нужно менять и сознание, и условия жизни — и делать это одновременно.

Первое проще всего было бы сделать через православие — но, увы, воцерковление не стало массовым, хотя церковь всё равно оказывает влияние на сознание народа в целом, а не только на прихожан. Никого насильно к православию не приведешь — но кто мешает оздоравливать саму атмосферу в обществе? Культ наживы, бездумного потребления — его формируют не только молодежные кумиры из соцсетей, но и немалая часть элиты. Во время войны это смотрится особенно дико — но мы всё еще живем в этих параллельных реальностях. Государство и общество должны продвигать настоящие ценности, близкие народу — служения, справедливости, ответственности, мужества, материнства... Но не через лживые ролики нанятых пиарщиков, а через поддержку и рассказ о реальных примерах и людях. И, конечно, необходимо изменение поведения — и состава — самих элит: потому что верхи должны жить теми же ценностями, что и народ.

Материальная сторона вопроса тоже сложна, но в принципе решаема — при изменении самого социально-экономического уклада. Для того чтобы женщина могла заниматься детьми и семьей, мужчина должен нормально зарабатывать — так, чтобы «слабый пол» не вынужден был становиться сильным. Но как поднять зарплаты? Это вопрос изменения экономики — в любом случае небыстрый. Но есть несколько способов повышения дохода семьи.

Например, можно и нужно субсидировать ипотеку, которая будет списываться при рождении очередного ребенка — так, чтобы после появления третьего выплаты прекращались. Дорого для бюджета? Не дороже сохранения русского народа.

Нужно платить женщинам за то, что они занимаются домом и детьми — начиная от трех детей, они должны получать среднюю зарплату по своему региону. Дорого? Дешевле, чем потом ломать голову над тем, как на страховые выплаты одного работающего содержать двух пенсионеров.

При этом одними финансовыми мерами действительно ничего не решить — первично всегда изменение сознания, причем в данном случае и оно не даст моментальных результатов. Но сама цель — преумножение, а фактически сохранение народа — настолько важна, что невозможно представить, что мы не можем с ней справиться.

Более того, возвращение приоритета семьи и повышение рождаемости важны еще и потому, что для них необходимы изменения практически во всех сферах нашей жизни. То есть это тот самый ключевой элемент, взявшись за который мы сможем сформулировать и начать решать проблемы (накапливающиеся и очень опасные для нас) в самых разных направлениях. Это и будет настоящий переворот, настоящая русская революция — и мужская, и женская. Семейная.

ИА Регнум

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.11.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,26	▼ 0,86
EUR	97,78	▼ 0,75

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 15 ноября	Завтра, чт, 16 ноября				Пт, 17 ноября				Сб, 18 ноября				Вс, 19 ноября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07
Облачность, %																
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %				10	12	7										
Температура, °C	-12	-9	-10	-7	-6	-3	-13	-19	-22	-19	-21	-22	-23	-26	-29	-34
Ощущается как, °C	-22	-16	-17	-13	-11	-9	-22	-28	-31	-29	-30	-30	-29	-30	-38	-44
Давление, мм рт. ст.	741	739	735	732	730	730	734	738	740	742	743	743	743	744	744	744
Ветер: скорость, м/с	8	5	5	4	3	5	6	4	4	5	4	3	2	1	3	3
порывы, м/с	13	9	8	7	6	9	10	7	7	8	7					6
направление	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	С-В	С-В	С